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Te dni je prodrla v javnst vest, da 
se je obesil v zaporni celici po 41etnem 
preiskovalnem zaporu v španskem me
stu Alicante ponarejevalec bankovcev 
Cabro Tornes. Z njim se je umaknila 
s tega sveta glavna oseba v razpravi, 
ki bo pričela v kratkem. (Na Špans
kem trpi preiskava v večjih zločinskih 
zadevah navadno zelo dolgo. Tudi po
litične zarotnike obsodijo še le po treh 
ali štirih letih.) 

Cabro Tornes, fotograf po poklicu, 
se je ukvarjal celo življenje s ponare
janjem bankovcev na veliko. Bil je to 
pravi umetnik v svoji stroki, ki je vse 
potvarjal od vstopnic k bikoborbam do 
500pezetnega bankovca. Pred 20 leti ga 
je že bila zagrabila roka pravice in je 
moral odsedeti nekaj let. Po prestani 
kazni je živel v dobrih razmerah kot 
večkratni hišni posestnik od gotovih 
dohodkov poprejšnje »industrije«. Imel 
je za prijatelje take, ki so znali, kak 
umetnik da je in ti so ga zopet izvabili 
iz meščanskega miru, da bi si sami 
opomogli z njegovo strastjo v ponare
janju. 

Zopet je pričel s ponarejanjem naj
več bankovcev po 100 pezet. Leta 1927 
je zavrnila španska narodna banka ve
čje množine omenjenih bankovcev kot 
potvorbe. Radi zavrnitve je nastalo v 
par dneh pravo beganje po celi deželi. 
Vsakdo se je hotel znebiti lOOpezetnega 
denarja, a nikdo ni maral sprejeti na 
to svoto glasečega se bankovca. Spre
jem so odklanjale trgovine, oblasti, po
šta in celo nekatere banke. Cele tedne 
je bil lOOpezetni bankovec izločen kot 
plačilno sredstvo, nastala je radi tega 
nepopisna zmeda. Razburjenje se je 
poleglo, ko je zamenjala narodna ban
ka mnogo milijonov in med temi tudi 
veliko ponarejenih bankovcev. Splošna 
bojazen nikakor ni bila neopravičena, 
ko je pa bila od narodne banke ozna
čenarazlika med pravimi lOOpezetnimi 
bankovci ter med potvorbami tako ma
lenkostna, da jo je zamogel ugotoviti 
le pravi strokovnjak. Narodna banka 
je morala vzeti iz prometa celo izdajo 
imenovaneea nanirnateca denaria. 



Po dolgem prizadevanju oblasti je 
aretirala policija 30 ponarejevalcev. 
Preiskava je dognala nezaslišane sle
parije. Ponarejevalci so imeli v mestu 
Sevilla svojo lastno trafiko, v kateri 
so prodajali izborno ponarejene znam
ke za plačevanje davkov. Posebna ban
ka je razpečavala potvorjene bankov
ce. Tekom par let je bilo spravljenih v 
promet za več milijonov raznih po
tvorb. Delavnice za ponarejanje so bile 
daleč izven mest zunaj na deželi, kjer 
je bil mir pred zasledovalci. V teh de
lavnicah so odkrili po aretaciji glav
nih krivcev cele kupe na pol izdelanih 
bankovcev, razno orodje ter majhne 
Biroje. 

Strokovnjaki so se zelo čudili, kako 
jje bilo mogoče s tako malenkostnimi 
pripomočki izdelati tako zapeljivo do
bro posrečene potvorbe. Tehnični vod
ja celega podjetja, ki je neslo zelo do
bro, je bil Cabro Tornes. Policija ga je 
zasačila v predmestju Madrida v mali 
hišici. Po aretaciji je priznal vse, kar 
Je hotela oblast vedeti. 

Tornes je izpovedal med drugim tu
di tole: Kjerkoli je izpraznila policija 
gnezdo ponarejevalcev, povsod so na
leteli na Marijino sliko v enaki izpe
ljavi. Tornes je potrdil, da je bil on, 
ki je obesil blagoslovljene podobe na 
vsa ona mesta, ker je udan Devici ta
ko, da je globoko uverjen, da ga bode 
obvarovala vsega hudega. Dobesedno 
se je izrazil: »Vedno mi je pomagala. 
Sedaj mi ni mogla več. Očitno je, da 
sem preveč izrabljal njeno dobrot
n i vost. 


